III Критерий. Кружковая работа.
Самоотчет  кружковой работы
для детей средней группы «Алыптаах хоhооннор»
 
          Кружок «Алыптаах хоhооннор» в средней группе, начал свою работу с октября  месяца 2017 г. Посещает кружок 7 детей, 1 раз в неделю (4 раза в месяц- 26  занятий в год, продолжительность: 20 - 25 минут). Определив направление в работе, приступила к их реализации.
Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального Государственного Образовательного стандарта и способствует формированию общей культуры личности детей, в том числе социальных, нравственных, эстетических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребёнка. 
        В данной деятельности использовались игровые приемы, художественное слово, приятная подходящая теме музыка, которые создают непринужденную творческую  атмосферу.  Стихотворные игры в детском саду и упражнения, направленные на  развитие дыхания и свободы речевого аппарата, умение владеть правильной артикуляцией, чёткой дикцией, разнообразной интонацией, логикой и орфоэпией. Данный кружок «Алыптаах хоhооннор» включает в себя выразительное чтение художественной литературы на родном языке. Знакомство детских поэзий  известных писателей таких, как: Эллэй, Тимофей Сметанин, Суоруун Омоллоон, Ирина Дмитриева, Августина Кулачикова, Амма Аччыгыйа и. т. д.
 Цель:
- Привить детям любовь к художественному слову.
Задачи:
- Прививать любовь к родному якутскому языку через стихотворения.
- Познакомить с якутскими авторами стихотворений.
- Познакомить детей с ритмичностью, музыкальностью, напевностью стихотворений; подчеркнуть образные выражения.
- Развивать у детей способность замечать красоту и богатство родного языка.
- Научить четко и правильно произносить звуки, слова. 
- Развивать память, развивать мелкую моторику рук. 
- Воспитывать интерес и любовь к художественному чтению.
- Развивать творческие способности, учить детей интонационно выразительно воспроизводить слова. 
      Планируемые результаты освоения программы:
- Дети ознакомлены с ритмичностью, музыкальностью, напевностью стихотворений; подчеркнуть образные выражения.
- Дети обогащают словарный запас.
- Овладевают интонационной выразительности.
- У детей большой интерес к родному якутскому языку, любовь к родному слову.
- Дети активно выступают на различных конкурсах по художественному чтению.
- Дети учатся читать стихотворения перед публикой.
[bookmark: _GoBack]	Составлен годовой план работы кружка «Алыптаах хоhооннор». По плану ежегодно проводится конкурсы чтецов. Так, ежегодно участвуем в конкурсах чтецов на уровне муниципалитета: «Посвящаю Вам, дорогие мои старики», на уровне РС(Я) «Зима начинается с Якутии», «Бриллиантовые нотки». Свой опыт работы по художественному чтению распространяю среди своих коллег и воспитателей г.Якутска. Так, мои воспитанники получили дипломы и сертификаты: в конкурсе-чтецов «Посвящаю вам, дорогие мои старики» диплом 1 место Сатырова Валерия; сертификат участия Санникова Света.  Номинация Художественное слово – «Зима начинается с Якутии» Лауреат 1 степени Сатырова Валерия, сертификат участия Кулаковская Саша. Номинация Художественное слово – «Капельки солнца 2018» сертификат участия Попова Лилиана.
